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Амерички шеф дипломатије Ентони Блинкен дао је интервјуе за ББЦ и ЦНН у
којима је оштро напао Кину. Блинкен је упозорио да ће Вашингтон деловати ако
Кина не престане да снабдева Русију артиклима које користи за напад на Украјину.
Блинкен је за ЦНН изјавио да је САД видео доказе да је Кина хтела да се меша у
предстојеће председничке изборе.

  

  

Говорећи за ББЦ у Пекингу, амерички државни секретар рекао је да је јасно дао до
знања својим колегама да они помажу распиривању највеће претње европској
безбедности од хладног рата, преноси Индеx.хр.

  

Похвале за Кину због деловања у вези фентанила
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Није рекао које мере је САД спреман да предузме. Али, Блинкен је и нагласио да је у
неким подручјима постигнут напредак. Похвалио је Пекинг што је уложио напоре у
заустављању залиха дроге фентанил која стиже у САД. Кина је и даље главни извор
фентанила за САД, за који је Бела кућа рекла да узрокује јавноздравствену кризу у
целој земљи.

  

Блинкен је такође нагласио како сматра да Пекинг може да игра „конструктивну“ улогу
на Блиском истоку, указујући на то да Кина користи свој однос с Ираном како би
спречила даљу ескалацију у сукобу с Израелом.

  

Затегнути односи САД-а и Кине

  

Односи између Вашингтона и Пекинга затегнути су због кинеских потраживања над
Тајваном и Јужнокинеским морем те америчких забрана извоза напредне технологије.
Додатно су оштећени свађом око шпијунског балона прошлог фебруара.

  

Протеклих дана САД је донео закон који би присилио компанију у кинеском власништву
да прода популарну апликацију ТикТок или да она буде забрањена у Америци. Јуче
послеподне састали су се Си и Блинкен у Великој дворани народа у Пекингу. Кинески
председник се сложио да су две стране „направиле позитиван напредак“ откако се у
јануару сусрео с америчким колегом Џозефом Бајденом.

  

„САД и Кина треба да буду партнери, а не супарници. Ако САД заузме позитиван став о
развоју Кине, односи би могли истински да се стабилизују, да постану бољи и да крену
напред“, изјавио је Си.

  

Блинкен: Видели смо доказе да је Кина хтела да се умеша у председничке изборе

  

Блинкен је за ЦНН рекао да је САД видео доказе кинеских покушаја да „утичу и
вероватно се мешају“ у предстојеће председничке изборе у САД-у, упркос претходном
обећању Сија да Кина то неће чинити.
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Блинкен је рекао да је поновио Бајденову поруку Сију из јануара прошле године, када је
Си током самита у Сан Франциску обећао да се Кина неће мешати у америчке
председничке изборе 2024.

  

“Видели смо, генерално говорећи, доказе о покушајима утицаја и могућег уплитања.
Желимо да се то што пре прекине. Свако мешање Кине у наше изборе је нешто што врло
пажљиво посматрамо и то нам је потпуно неприхватљиво. Током свог сусрета са Сијем у
Пекингу желео сам да будем сигуран да ће он поново чути поруку да се Кина не меша у
изборе“, изјавио је Блинкен за ЦНН.

  

Пекинг је у више наврата рекао да се не меша у изборе у САД-у на основу свог начела
немешања у унутрашње послове других земаља. Кина и актери за које се верује да су
повезани с Пекингом оптужени су за политичко уплитање у друге земље, попут Канаде.

  

(Нова.рс)
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